

## 第九届社区文化节走进济南多家社区

## 送演出送服务，与居民共度欢乐时光

文/片 刘桂斌 杜春娜  
济南报道

## 亲子拼图乐趣多

7月19日下午，济南姚家街道新沂北社区广场上的居民逐渐多了起来，大家在社区文化节的摊位前免费体验新产品，享受着各类便民服务。

2024年，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节每场都会设置不同的小主题，让社区居民们更有参与感，享受到更多福利。本次活动为社区小朋友们带来了创意农场立体拼图，小朋友们非常喜欢，玩得不亦乐乎。

“这个拼图是立体的，拼出来的是一个小农场。拼图里还准备了营养土和种子，等我拼好了要把种子种上。”正专心拼图的小团小朋友说。

社区文化节现场，小朋友们认真地组装立体拼图，有的小朋友年龄太小，便与家长一起组装，每个人的脸上都露出开心的笑容。

“这个小游戏挺好的，不光能锻炼孩子的动手能力，也能让我们当家长的一起陪着孩子玩，好久都没和我闺女一起做手工了。”社区居民王先生说。

不到半个小时，小朋友们就完成了拼图的组装，大家一起合

与社区居民共度美好时光，近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节走进济南历下区姚家街道新沂北社区、市中区兴隆街道兴华社区，为市民送上贴心服务和精彩演出。

▶家长和孩子们一起玩拼图，其乐融融。



影留念，记录下快乐的时光。

## 现场互动乐翻天

欢乐是每场社区文化节不变的主题。19日下午五点半，姚家街道新沂北社区广场上的文艺演出正式开始，小丑表演带动起全场的气氛，赢得了现场居民的阵阵掌声。

社区居民也自告奋勇，在社区文化节的舞台上表演舞蹈节目。“非常感谢社区文化节能给我们这个机会，让我们展示自己。”参演市民王女士说。

“太棒了，我离这么近竟然一点也看不出来。”活动现场，魔术表演受到了广大居民的热烈欢迎。在魔术表演中最难的当数近景魔术，这十分考验魔术师的“功力”。只见魔术师挥舞着手中的道具，带领大家走进魔幻世界，大家还来不及反应，魔术师就变出了红包。

7月20日，济南市中区兴隆街道兴华社区的广场上，社区文化节的精彩继续。

“有哪些小朋友愿意上台表演呢？”主持人的话音刚落，十多位小朋友踊跃报名，竞相上台表

演节目。背诵唐诗，唱歌、跳舞、表演武术……小朋友们在舞台上大展身手，各显其能，给大家带去了欢声笑语。当然，“小表演家”们卖力的演出不仅收获了掌声，也收获了精美的小礼品。

值得一提的是，节目“科学小实验”把现场气氛推向了高潮。演员用一根竹签穿过吹好的气球，气球竟然没有被扎破。这个“奇怪”的现象引起了现场小观众们的好奇心，他们纷纷紧紧盯着“科学家”手中的气球，想要一探究竟。此外，“会变颜色的水”“干冰实验”等节目既新奇又

有趣，在小朋友们的心中播下了科学的种子。

接下来，歌曲串烧、舞蹈表演、变脸……一个个精彩的演出节目让现场观众朋友们拍手叫好。不仅如此，演员们还走下舞台，与观众们积极互动，提升他们的现场参与感。

## 便民义诊送回家

多年以来，社区文化节以演出互动和义诊服务相结合的形式走进社区。除了精彩的演出节目外，活动现场还设置了血压测量等便民服务，为居民送去欢乐和健康。

“这场活动不仅有好看的节目，还有贴心的服务，让我们不出远门就能得到开心与快乐。”社区居民说道。

“现场氛围很好，体验感也很好。”居民宋女士在体验义诊项目时表示，漱玉平民的服务让她感到十分满意。“我看这里能测血压、测骨质，还都是免费的。这个活动真的很便民，希望以后常来。”社区居民纷纷表示。

义诊服务、休闲娱乐、文艺演出……在齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节上，诸多精彩内容等待您体验。2024年，社区文化节将走进山东省30家社区，与广大市民一同见证和谐社区建设的新变化和成果。

文/片 记者 左庆 济南报道

## 距断崖瀑布十几米处，泰安汉子救起落水女童

女孩身体无碍，救人者脸部腿部多处划伤

李文璇 实习生 张雅祺  
泰安报道女童在水浅处玩耍  
忽然被湍急水流冲走

7月24日，记者联系到女孩的母亲纪芳（化名），纪芳讲述了孩子遭遇险情的经过。

那是7月21日，纪芳带孩子路过石蜡河，看到一些人正在水中玩耍，于是在此驻足。“孩子感觉这里挺好玩的，于是就下水了。”纪芳回忆说，“河水不算深，我的孩子正上三年级，水流大概到她的膝盖处。”

纪芳说，当时从上游流下来的河水湍急，但因为水位较浅，再加上有很多人正在这里戏水，她并没觉得孩子下水后会有什么危险。然而，令她意想不到的是，几乎在一瞬间，孩子就被水流“冲跑”了。

“我的孩子比较瘦小，她玩着玩着，就忽然被水流冲走了。”纪芳说。虽然那时有不少人在河中嬉戏，但都来不及伸出援手，孩子很快就被冲出十多米远。此时，一名站在水流靠近岸边位置的男子不顾个人安危，冲上前去救起了纪芳的女儿。

纪芳向记者描述，从男子成

近日，在泰安市岱岳区石蜡河中段游玩的人们目睹了揪心的一幕：一名女孩在河中嬉戏时，不慎被水流冲走，前方不远处就是断崖瀑布。好在，泰安市民徐海东见状挺身而出，将女孩搭救到岸边。徐海东因救人受轻伤，女孩身体无碍。



生活中的徐海东。受访者供图

功救起孩子的地方再往前十多米，就是一个三米多高的断崖瀑布，“如果没有这位大哥帮忙，后果真是不堪设想”。

断崖之下就是深潭  
救人者庆幸救得及时

这名搭救落水女童的男子名叫徐海东。事发当日，他带着孩子到石蜡河游玩，当时他们在离河岸较近的位置。突然，他发

一发之际，他注意到了河中的一条水泥拼接缝，连忙紧紧抓住，借力拽着孩子慢慢挪到岸边。这时，岸边已经聚集了一些热心人，大家帮忙把他们拉上岸来。

上岸后，徐海东感觉到疼痛，这才发觉自己的脸部、腿部有多处划伤。“我伸手一摸，发现头还流血了。”徐海东告诉记者，“那时也没想别的，就到卫生室包扎去了。医生说伤口有些深，缝了几针。”

纪芳告诉记者，当时徐海东并没留下名字，后来，自己是通过徐海东的爱人才和他联系上，进而表达谢意的。

当天晚上，徐海东回到家中，回想起自己救人那一幕，不禁心有余悸。“断崖之下就是一个深潭，要是被水冲了下去，肯定更加危险。”徐海东说，“我把孩子救上来后，附近的居民告诉我，当天早些时候就有一个孩子被水冲倒，掉进了水潭，受伤比较严重。”

徐海东告诉记者，孩子被水流冲走的位置，在泰安市岱岳区迎宾社区西区附近。记者查阅地图发现，这里属于石蜡河的中游。徐海东介绍，这一河段平时多处于干旱状态，周边并无警示标志，他觉得可能是因为近期泰安多雨，这才有了水流。

文/片 记者 左庆 济南报道

7月25日，济南市历城区董家街道，79岁的王继茂和76岁的谢英元老人来补办自己的结婚证。由于结婚已经57年，原来的证件不知去向……此次补领婚姻登记证的流程简单便捷，只需携带夫妻双方有效身份证和户口簿原件，亲自到现场办理即可。

在工作人员和志愿者引导下，前来办证的居民领号、排队，井然有序，登记、拍照、签字、按手印，很快就拿到了补办好的结婚证。三天时间为当地老百姓“家门口”补领补办结婚证136对，受到群众欢迎。

一些群众往往因年龄偏大、身体不适、交通不便等困难，难以到区政务服务大厅办理补办手续。为破解这一问题，打通服务群众“最后一公里”，历城区民政局开展下乡为老年人补领结婚证便民服务活动，让群众在家门口就能补办结婚证。



两位老人很快拿到补办的结婚证。

民政服务下乡 幸福需要见『证』